



# BLATENSKÁ BLATKA

ZPRAVODAJSKÝ OBČASNÍK OBCE BLATNO, ROČNÍK II., číslo II/2012, červen

## INFORMACE Z ÚŘADU:

- **Bezpečnostní dopravní zrcadla a zpomalovací prahy**  
„Běh na dlouhou trať“ se blíží konečně ke svému cíli. Chybí už jen poslední povolovací razítka, a to odboru dopravy Magistrátu města Chomutov. Jakmile získáme definitivní souhlas, budeme moci začít s instalací dopravních zrcadel na křižovatkách Hrádečná, Zákoutí, Blatno-Chomutov, Blatno-Jirkov. Zpomalovací prahy v Blatně, Bečově a v Mezihoří budou následovat.
- **Oprava místních komunikací**  
průběhu června budou na místních komunikacích prováděny opravy, **proto prosíme o toleranci při případných drobných komplikacích a zdrženích na vašich cestách z domova do zaměstnání a zpět.** Konkrétně se jedná o opravy v Radenově, Blatně, Zákoutí, Mezihoří a Bečově. O přesném termínu oprav budeme v konkrétních obcích informovat prostřednictvím SMS systému.
- **Kominík**  
Máte-li zájem o revizi komína stejným způsobem, jako v loňském roce, tedy panem Kalijankem, za 360,- Kč za komín, přihlaste se, prosím, do konce června na obecním úřadě paní Svobodové. Revize budou probíhat během července a srpna a o konkrétním datu v konkrétní obci vás budeme VČAS informovat

### • Dřevo na samovýrobu

Stejně jako v loňském roce, je i letos v obecních lesích v souladu s plánem hospodaření k dispozici pouze omezené množství dřeva k "samovýrobě". Celkem je to 361 m<sup>3</sup>.

Trvale žijících přihlášených zájemců je 95, chalupářů 26.

*pokračování na další straně*

## PODĚKOVÁNÍ

Poděkování tentokrát patří Lyžařské škole Bali a tedy Ivo Kruťovi, který naučil v loňském roce v rámci svých lyžařských kurzů lyžovat více než stovku dětí z chomutovských škol a školek. Jen závodů mateřinek „O pohár starosty“, které pořádá Obec Blatno ve spolupráci s Lyžařskou školou Bali a TJ Mezihoří se zúčastnilo více než 80 malých lyžařů. V loňské zimě prošlo kurzem Iva Kruti také několik blatenských dětí, a to za zvýhodněnou, 50-ti procentní cenu. Za všechny jmenovitě děkují paní Simona Bílková z Radenova a rodina Osvaldových z Blatna.



Aby byly uspokojeny všechny žádosti, kterých je oproti loňsku více, jsou pro jednoho žadatele k dispozici **max. 4m<sup>3</sup>**. Stejně jako v loňském roce, přihlášeným z řad chalupářů dáme vědět ihned, jakmile bude zřejmé, jaké množství pro ně zbylo poté, co své požadavky uplatní trvale žijící. V loňském roce byli tímto způsobem uspokojeni všichni žadatelé.

• **Přihlášení: pokud tedy Váš zájem trvá, postupujte prosím následovně:**

Kontaktujte lesního hospodáře pana Kaisera – každou středu na obecním úřadě od 14.<sup>00</sup> do 16.<sup>00</sup> hod., nebo na čísle 608 400 193, který Vám přesně vyznačí porost určený k těžbě a domluví si s Vámi podrobnosti. Poté zajděte na obecní úřad, kde s Vámi bude uzavřena smlouva. Úhradu provedete platbou v hotovosti na obecním úřadě po provedení těžby. Cena zůstává nezměněna, tedy 180,- Kč vč. DPH.

• **Důležité upozornění:** na vytěžení dřeva bude mít každý **30 dní**, proto do smlouvy uveďte termín, v kterém vytěžení plánujete. Smlouvu tedy můžete uzavřít např. 18.5. s tím, že těžba ale proběhne až v termínu 1.- 30.8.2011.

• **Nový územní plán**

Jak víte, Obec Blatno v současné době zpracovává v součinnosti s příslušným odborem Magistrátu města Chomutov nový územní plán. Nyní jsou zpracovávány připomínky dotčených orgánů na Krajském úřadě v Ústí nad Labem. Následovat bude veřejné projednání, které by mělo proběhnout v prázdninových měsících a poté jeho schválení obecním zastupitelstvem. O obou těchto krocích budete včas informováni, abyste se mohli osobně zúčastnit.

## BLATENSKÁ BESEDA

Občanské sdružení, které vzniklo v loňském roce, aby „zastřešilo“ různé akce a dobrovolníky, pomáhající při organizování programu a aktivit pro děti i dospělé. Jeho hlavními cíli je podpora činností vedoucích k rozvoji venkova, jako jsou obnova a udržování tradic, ochrana přírody a krajiny, historických a sakrálních staveb i památek a aktivní působení v rámci vzniku nových volnočasových aktivit pro děti, mládež i dospělé žijící na venkově.

Začátkem letošního roku požádalo sdružení o dotaci u MAS Sdružení Západní Krušnohoří na vybavení keramické dílny, šicí stroje, pomůcky na cvičení, stůl na stolní tenis, sedací vaky pro biograf a venkovní vybavení ke kulturnímu domu Horalka, jako je stojan na kola, souprava k sezení, info tabule a herní prvky pro děti. Schvalovací proces je dlouhý, ale všechno nasvědčuje tomu, že bude přidělení dotace na SZIFu potvrzeno a my se tak budeme moci těšit na kurzy šití, pravidelné cvičení, turnaje ve stolním tenise apod.

V souvislosti s nabídkou rozšíření služeb od společnosti Krušnohorské služby Jirkov, která pro obec zajišťuje svoz odpadů, jsme provedli revizi jak ekonomiky, tak praktického fungování nakládání s odpady a závěry, ke kterým jsme došli, nejsou, bohužel, příliš příznivé.

V loňském roce zaplatili občané za odpady 336 tisíc Kč, podnikatelé 14 tisíc a od společnosti EKO-KOM se zatříděný odpad obci vrátilo zpět 39 tisíc Kč. Celkově tedy do obecní pokladny přišlo 389 tisíc korun.

Na druhé straně ovšem náklady spojené s likvidací odpadů činí zhruba 534 tisíc Kč! Tato částka zahrnuje jak svoz směsného, tak tříděného odpadu (cca 400 tis.), náklady na opravy kovových kontejnerů (cca 70 tisíc), „dotřídování“ a svoz odpadů zaměstnanci úřadu (cca 50 tisíc), pytle (14 tis.). Nemalou roli v těchto nákladech hraje fakt každoročního zvyšování poplatků za tzv. skládkovné. Když k těmto celkem snadným počtům, z kterých vychází ztráta – 145 tisíc Kč přičteme ještě provozní nedostatky, je nutné učinit pro druhou polovinu roku několik následujících zásadních změn.

- Zvyšujeme počet sběrných míst, tzv. hnízd. Nově přibudou sběrná hnízda v Zákoutí (parkoviště nad p. Turečkem), v Květnově, v Blatně (u hasičárny jde o rozšíření), v Mezihoří (pod bývalou školou).
- Zrušíme 21 malých popelnic (objem 110 l), tam, kde je to nutné budou nahrazeny kontejnery klasickými (objem 1100l).
- Sběrné dvorce rozšiřujeme o kontejnery na bio-odpad (hnědé nádoby o objemu 1100l)
- Pracovníci obecního úřadu přestávají svážet a dotřídovat odpad, každých 14 dní budou kontejnery jako všechny ostatní vyváženy Krušnohorskými službami. Pracovníci úřadu se budou namísto toho moci plně věnovat úklidovým pracím, opravám a údržbě, což jak doufáme, se odrazí na zlepšení vzhledu a chodu všech osmi obcí spadajících pod Blatno.
- Staré, ale kompletní elektrospotřebiče lze průběžně odevzdávat na obecním úřadě.

## DŮLEŽITÉ RADY A UPOZORNĚNÍ

- Stavební suť není komunální odpad a každý je povinen ji likvidovat odpovídajícím způsobem, tedy odvézt na skládku, nikoliv do kontejnerů na směsný odpad.
- Horký popel může po smíchání s jiným odpadem a s přístupem vzduchu způsobit požár, který kromě škody na kontejneru silně znečistí vzduch ve vašem bydlíšti, anebo způsobí škodu na popelářském voze, jehož cena se pohybuje kolem 4,3 mil. Kč, pokud ke vznícení dojde až v popelářském voze.
- Bio-kontejnery budou umístěny na všechna sběrná místa, situaci budeme průběžně monitorovat a kontejnery podle potřeby přesouvat. Uvítáme, když nám pomůžete a sdělíte případné připomínky (I. Rabašová Houfová 603 563 675, obecní úřad 474 625 839).
- Z důvodu zlepšení situace budeme sběrná místa průběžně všechna monitorovat za pomoci tzv. fotopastí.

*pokračování na další straně*



Závěrem velká prosba: Tříděte prosím odpady co nejlépe. Zvláště za plasty se může do obecní pokladny vrátit alespoň část vynaložených nákladů zpět. Bio-odpad, tedy zbytky z kuchyně, trávu, listí apod., nemáte-li vlastní kompost (což je ta nejlepší varianta jak pro vás, tak pro obecní pokladnu), vhaďte POUZE do kontejnerů na bio-odpad. Jeho vývoz je nesrovnatelně levnější, než je svoz smíšeného komunálního odpadu. Pouze pokud se nám podaří dosáhnout změny v poměru vyvážených tun smíšeného a tříděného odpadu, tedy pokud výrazně ubude toho netříděného, nebudeme muset zvyšovat v příštím roce poplatky. Jsme si dobře vědomi toho, že již současných 500 korun za osobu je nemalá a také nespravedlivá částka a to zvláště s ohledem na ty, kteří třídí intenzivně a vedou k tomuto přístupu i své děti. Nicméně pokud se situace nezlepší, budeme nuceni poplatky pro rok 2013 zvýšit. Zvýšení může být až do 1000,-Kč. Buďte proto, prosím, k sobě navzájem ohleduplní a solidární a mějme ohled na naše životní prostředí, vydělat na tom můžeme všichni.

Pro srovnání: cena likvidace 1 tuny smíšeného odpadu (netříděného) je cca 1100,- Kč, zatímco cena likvidace 1 tuny bioodpadu je 400,- Kč. Rozdíl je jistě naprosto zřejmý.

„Recyklujte s hasiči“ – blatenští mladí hasiči se přihlásili k akci Elektrowinu na podporu třídění elektrozařízení. Chcete-li snížit náklady obce za likvidaci odpadů a podpořit naše hasiče, připravte vaše staré televize, lednice, mikrovlnky a jiné elektro-spotřebiče dne 24.6. před svá obydlí, od 10.hod. budou hasiči tento odpad svážet. Po jeho odevzdání dostanou hasiči finanční prostředky, které použijí na svou činnost. Pozor: jde o staré, nefunkční elektrospotřebiče, které musí být kompletní, tedy nesmí být rozebrané! V první polovině října zorganizují hasiči opět svoz železného sběru, o termínu budete také včas informováni.

## KANALIZACE BLATNO

Mnoho občanů v Blatně trápí v části obce neexistující a jiné nedokončená kanalizace. Projekt, který obec nechala zpracovat, předpokládá náklady ve výši 32 mil. Kč. Státní fond životního prostředí při ministerstvu životního prostředí má ve svém harmonogramu výzev k předkládání žádostí o dotaci uveden termín květen. Žádná výzva se však do dnešních dní nekonala, a tak jsme se obrátili na SFŽP s dotazem a dostali jsme ne příliš uspokojivou odpověď s odkazem na toto sdělení:

### Oficiální stanovisko EK umožní vyhlásit další výzvu v OPŽP

31.05.2012 - Plánovaná výzva k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci prioritní osy 1, oblasti podpory 1.1. Snížení znečištění vod, oblast podpory 1.1.1. Snížení znečištění z komunálních zdrojů je připravena k vyhlášení a stane se tak ihned po obdržení oficiálního stanoviska Evropské komise ke konkrétním podmínkám týkajícím se zajištění budoucího provozování vodohospodářské infrastruktury s odkazem na Přílohu č. 7 Programového dokumentu Operačního programu Životní prostředí, které již byly dojednány v rámci bilaterálních jednání.

Prozatím tedy žádné konkrétní datum. Žádné jiné možnosti financování této investice momentálně nejsou. Nezbyvá tedy, než hlídat termín a zůstat trpěliví.....

## VENKOVSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY V BLATNĚ

Poslední květnovou neděli se v Blatně konaly ve spolupráci Obce Blatno a MAS (Sdružení Západní Krušnohoří) venkovské farmářské trhy, spojené s oslavou Dne dětí. Návštěvníci mohli nakoupit celou řadu výrobků a čerstvých potravin a seznámit se s regionálními producenty či farmáři, kteří praktikují prodej ze dvora.

Pro malé návštěvníky připravila zábavný program Agentura Piškot, děti si mohly zasoutěžit o ceny s Mladými hasiči, prohlédnout si zevrubně hasičské auto, nebo také traktor John Deer, který zapůjčilo sdružení TJ Mezihoří, či se svézt na koni či bryčkou po okolí Blatna.

Počasí akci přálo, zúčastnilo se přes 500 lidí, trhovci vyjádřili spokojenost, a tak je možné, že se tato akce bude opakovat i v budoucnu. Poděkování patří prodejčům z řad našich spoluobčanů a všem těm, kteří pomohli trhy připravit. Děkujeme.





## MÍSTO, KTERÉ STOJÍ ZA NÁVŠTĚVU – GALERIE RAMPACH

Hrádečná, č.p. 21...- už když stojíte před vraty, dýchne na vás romantika starých dobrých časů... krásné staré nádoby plné čerstvých lučních květin....divoká zahrada plná různých zákoutí ve vás nostalgické pocity ještě umocní a pokud vstoupíte do galerie, budete pohlceni zcela. Galerie, která má své osobité kouzlo, vznikla ze staré stodoly, slavnostně otevřena byla v létě roku 2010 a o něco později byla ještě doplněna o podkrovní ateliér. Vystavena jsou zde díla majitele, Milana Rampacha a jeho dcery Pavlínky.

Návštěva je možná kdykoliv, když jen tak půjdete kolem, ale samozřejmě je lépe si ji domluvit, a to na tel. čísle 606 280 623. Nemá smysl se více rozepisovat, pár fotografií vás k návštěvě naladí lépe...

V záhlaví zpravodaje naleznete skicu Květnova, kterou pan Rampach zpravodaji věnoval. V dalších číslech otiskneme další obce. Děkuje!



## KULTURNÍ DĚDICTVÍ VENKOVA, ANEB KŘÍŽE, KAPLIČKY, KOSTELY....

Ať už máme na dotace a dotační politiku názory jakékoliv, jen díky nim se podařilo a nadále daří zachraňovat v katastru obce Blatno historicky cenné a krajinu obohacující památky.

V loňském roce jsme tak díky dotacím z Ministerstva pro místní rozvoj rekonstruovali kapličku v Bečově a pískovcový kříž v Blatně. Díky dotaci z Ústeckého kraje byla dokončena rekonstrukce kapličky v Mezihoří a díky spolupráci s Památkových ústavem a Univerzitou J.E.Purkyně se konečně dočkal opravy také pískovcový kříž v Květnově.



*pískovcový kříž v Květnově.*



*pískovcový kříž v Blatně*



*kaplička v Mezihoří*



*kaplička v Bečově*

V letošním roce jsme opět uspěli u Ministerstva místního rozvoje s žádostí o dotaci, tentokrát na opravu kapličky v Hrádečné a velkou radost máme z dotace doporučené ke schválení na opravu blatenského kostela sv. Michaela. Požádali jsme u Státního zemědělského a intervenčního fondu o dotaci ve výši 5 milionů a tak se můžeme těšit na novou střechu, krovy, strop, okna a dveře.

Na květnovském kostele Navštívení Panny Marie budou rozsáhlejší rekonstrukce (také zhruba ve výši 5 milionů korun) zahájeny během června, neboť se Litoměřickému biskupství ve spolupráci s jirkovskou farností podařilo s žádostí o dotaci ve stejném dotačním programu uspět v loňském roce.





kostel sv. Michaela v Blatně



kaplička v Hrádečné



## BLATENSKÉ VELIKONOCE

O velikonočních svátcích proběhla v kulturním domě v Blatně již druhým rokem za spolupráce Obce, o.s. Blatenská Beseda a Studia Vavra akce pro všechny věkové kategorie. Zatímco dívky a slečny (ale nejen ony) malovaly dekorativní vajíčka, nebo se je učily drátkovat, malí a velcí páni (ale nejen oni) pletli pomlázky. Kdo potřeboval doplnit energii, mohl se posilnit ochutnáním velikonočních nádivek, čímž se stal zároveň protcem v soutěži o tu nejlepší. Letošní výherkyní se stala Petra Brumeisenová. Malovaných a drátkovaných vajíček byly desítky, proutky nezbyly žádné a z nádivek jen drobečky, což jsou snad znamení, že se účastníkům sobotní odpoledne líbilo a že se domů rozcházelí spokojení.

## UDÁLOSTI V ŠERCHOVĚ

V Šerchově dne 30. dubna létaly čarodějnice, vařila se na ohni polévka z koření jedové báby, děti prošly pohádkovým lesem plným strašidel, soutěžilo se o ceny a poté se tancovalo pod širým nebem až do pozdních nočních hodin. Všem se akce líbila a proto díky všem, kdo pomohl s organizací...



Šerchovští se umí nejen bavit, ale také vzít za práci a za finanční pomoci obecního úřadu v Blatně s materiálem svépomocí opravili a natřeli plot požární nádrže v obci. Uznání patří organizátorům pracovní brigády a všem zúčastněným.



text a foto J.Zocher





## MASOPUSTNÍ VESELÍ V BLATNĚ

I v Blatně proběhl v únoru Masopust, a to druhý ročník. Průvod maškar včetně dvou slamáků, hudebníků a gumák tažený dvěma koňmi prošel obcí, zastavil se na posilněnou v Hostinci u Divouse, v Restauraci u Štěpána, ale milého občerstvení se jim dostalo i při zastávkách u jednotlivých obydlí. Poslední a konečná zastávka byla v kulturním domě Horalka, kde na všechny účastníky čekaly bohaté vepřové hody připravené starostou obce. Tu správnou hudbu k tanci zajistil Vavřinec Vavra Bezděka, a tak se veselí protáhlo až do večerních hodin. Soudě podle veselé nálady odcházejících a atmosféry zachycené na fotkách se akce vcelku vydařila.



## PROJEKT REVITALIZACE OBCE BLATNO

Jak již bylo zmíněno v předchozích zpravodaje, obec Blatno má ve svém vlastnictví zhruba 70 km místních komunikací. V loňském roce se podařilo opravit komunikace z Blatna do Bečova, v Zákoutí a alespoň z části také objízdnu komunikaci do Mezihoří. V letošním roce se kromě menších oprav ve všech obcích dočká kompletní rekonstrukce obec Hrádečná.

Projekt, v celkové výši 3,36 mil. Kč zahrnuje opravu místní komunikace v celé její délce, úpravu zeleně v centru obce, opravu zastávky a mobiliář obce. Jakmile bude podepsána smlouva o přidělení dotace na Státním zemědělském a intervenčním fondu a začnou přípravné práce, proběhne s občany Hrádečné schůzka, na které budou s postupem provádění prací seznámeni a na které budou moci projekt také připomínkovat.

V rámci tohoto projektu budou také vyměněna všechna svítidla veřejného osvětlení ve všech obcích za úsporné, LED diodové, což pro obecní rozpočet představuje nemalou úsporu, neboť výrobci těchto svítidel zaručují úsporu ve výši až 85%. Když k nákladům na spotřebu el. energie přičteme také částku za roční údržbu svítidel stávajících, pohybuje se předpokládaná roční úspora kolem 100 tisíc Kč.

**Kontakt a redakční tým:** Iveta Rabasová Houřová, tel. 603 563 675, iveta.houřova@seznam.cz, texty a fotky, Jaroslav Zocher, tel. 723 162 654, zocher@centrum.cz, Mgr. Zbyněk Dvořák, tel. 606 121 013, dvorakzbynek1@seznam.cz, přispěvatel, grafické zpracování MAS Sdružení Západní Krušnohoří.

## S MIGRACÍ ŽÁBÁM V BLATNĚ POMÁHALY MÍSTNÍ DĚTI

Dlouhá desetiletí byl každoročně na blatenských silnicích k vidění stále stejně smutný obrázek, stovky přejetých žab, které v jarním období migrují naklást jikry do rybníka uprostřed obce. V loňském roce jich na jedné trase, na příjezdu do Blatna kvůli našim autům ukončilo svou cestu téměř 400, převážně ropuch obecných, v dalších částech obce to byly další stovky.

Letošní jaro bylo však alespoň na jednom místě jiné. Díky organizacím Bufo a Anthericum, jmenovitě pánům Vlčkovi a Vošickému byla na kraji obce umístěna ochranná fólie, která žáby zastavila před silnicí. Z celkem 15-ti sběrných míst pak každý den žáby přenášely do rybníka místní děti za dozoru dospělých. Počty přenášených žab byly závislé na počasí. V nejteplejších dnech jich bylo i přes 100 denně, v těch nejchladnějších se migrace zastavuje úplně.

Organizaci Bufo se podařilo získat z Ústeckého kraje dotaci na trvalé opatření, kterým je vybudování malých vodních ploch v místech, které jsou pro žáby a tedy jejich rozmnožování nejatraktivnější a kde je jejich výskyt už nyní největší. Díky takovým jezírkům by měly přestat putovat přes silnice k rybníkům či jiným vodním plochám.

Realizace tohoto opatření by tedy měla proběhnout ještě do příštího jara. Kromě toho ale díky Nadaci na ochranu fauny Evropy, bude zakoupena fólie a tak bude možné pomoci putujícím žábám i v jiných místech i v příštích letech.

Děkujeme tímto všem pomocníkům, velkým i malým, kteří s přenosem pomáhali a kteří se k těmto živočichům chovají ohleduplně i v jiných částech obcí, i v jiných ročních obdobích.

